



今年是雷锋牺牲50周年。他在我们心中，从未真正离开。
当“最美婆婆”陈贤妹救起小悦悦，“最美妈妈”吴菊萍徒手接住坠楼儿童的事迹传来，相信你我，都曾被感动。
感动，是触动心灵向善的力量，也是激励自我、追求高尚的动力。别人遇到危险，我们能不能路见不平拔刀相助？在利益诱惑面前，我们又能不能守住诚实守信的底线？也许，你只是给贫困地区的孩子捐去一本教材，只是在拥挤的公交车上给老人让了个座。虽然看似微不足道，却同样传递了一份温暖。
高尚的雷锋精神，其实并没有高高在上的门槛。从今天开始，快报向每一位读者征集线索，如果你身边有默默无闻、长期奉献的“活雷锋”，请拨打快报热线96060，或在新浪、腾讯微博@现代快报。

社区书记化名“莫文隋”资助贫困生学费，承诺帮到毕业

受助女孩致信南通港闸区委书记希望帮寻好心人，引出这段感人故事

拿到大学录取通知书，却因为家庭变故付不起学费。在失学的关口，南通女孩徐敏（化名）遇到了位好心人，对方汇来3000元救急款，自称叫“莫文隋”。

徐敏了解到，这位好心人可能是南通港闸区的一位社区干部，于是写信给港闸区区委书记，希望帮忙找到好心人“莫文隋”。港闸区有关人士经过查询，发现这位好心人果真是当地一名社区干部。

昨天上午，有网友在南通濠滨论坛发帖讲述此事，快报记者几经周折了解到，这位好心人是港闸区唐闸镇街道高店村社区党总支书记王建宾。

□快报记者 陈泓江 陈莹

■感人故事

差两千多元学费 好心人打来三千

昨天下午，快报记者联系上了写信的女大学生徐敏，徐敏今年20岁，老家在南通，目前在徐州医学院读书。徐敏说，她是被抱养的，年轻的哥哥有肾病，是个“药罐子”。养父离家出走，10年来对家里情况不闻不问。养母今年已58岁，靠扫大街维持一家人的生计。依靠着助学金和政府补贴，徐敏才念完了高中，去年高考被徐州医学院录取。

徐敏说，高考一结束，她就开始打工，在店里当收银员、站在大街发传单、跑去饭馆当服务员……眼看暑假快结束，却才赚了2000元，离学校要求打入账号的8000元还差得远。“没想到的是，距离假期结束还有十几天，我接到了教育局的电话，说有人愿意资助我。”

徐敏回忆说，此后不久，她接到了一个陌生男子的电话，直截了当地问学费还差多少。“我也不好意思多要，算上亲戚们给的上大学的红包钱，再加上自己打工赚来的，还差2500元，就一五一十地告诉了这位好心人。”

“我回家将这件事情告诉母亲，母亲还怀疑会不会遇到骗子。”徐敏说，没多久，好心人便将3000元打入了她的账号。

写信给区委书记 她要找“莫文隋”

“之后他还常常给我打电话，问我学习和生活的情况，说有困难就给他打电话。”徐敏告诉快报记者，这位好心人知道自己不好意思开口，每次都主动打电话来，还给她汇了2000元生活费，叮嘱吃的穿的不要太节省。

今年寒假，这位素昧平生的好心人来到徐敏家，将一台笔记本电脑送到她手中。“他什么都没说，就叮嘱我好好学习，之后五年的学费都由他承担，叫我不要担心。”徐敏说，这位叔叔看起来四十出头，个字不高，头发短短的，皮肤很白，特别和善。“那天，我和妈妈想请他吃顿饭，可是他怎么都不肯。”徐敏说，受到这么大的关怀和照顾，却连对方的名字身份都不知道，自己觉得非常愧疚。

“我问过他很多次，他就说自己叫莫文隋，也不许我再问。”徐敏称，为了找到这位好心叔叔，她在网上找到了当年报道自己贫苦求学的那篇文章，终于发现了线索，不过文章除了提到他是港闸区一位姓王的社区干部，另资助了一位家住通州西亭的贫困生张某之外，就再无其他相关信息了。近日，徐敏灵机一动，“给他们区委书记写封信吧，区委书记肯定能找到。”

女孩反被数落 “他说不要回报”

“去年暑假一场突如其来家庭变故，让我上大学的梦想几乎成了泡影。在几乎绝望时，一通意外的电话却重新让我燃起了对生活的希望……请你们帮我找到他，找到这位做好事不留名的好心人。”2月7日，南通市港闸区区委书记沈雷拿着徐敏写的信，找到了区文明办副主任王欣。

“看到她提供的号码，我就觉得眼熟，好像是我们唐闸镇街道的一个干部。”王欣连忙打电话进行核实，果然是“老熟人”。据王欣透露，去年8月份，这位社区干部通过媒体报道，了解了一批贫困学子自强不息的故事。“在对家庭贫困情况核实后，他便提出要帮助女孩完成大学学业。”

徐敏向记者透露，在港闸区委领导收到这封信并找到那位叔叔之后，她接到了叔叔的电话，被叔叔狠狠地数落了一通。“他说他早就跟我讲了不要回报，更加不要我为他做什么宣传，如果一定要为他做点什么，记得自己有能力的时候也要去帮助别人就行了。”

“我觉得我没有做错。”徐敏说，“我以前对当官的印象不好，总觉得他们说得多做得少，但这位干部做好事不留名的善举，让我看到了什么叫人民公仆。”



资助女大学生的王建宾 资料图

这位“莫文隋”是什么人？

社区书记，社区有家超市让9户特困户衣食无忧

徐敏将“莫文隋”的电话留给了快报记者，昨晚，快报记者拨通了这个号码，对方表示，“这件事真不值得报道。我觉得自己还有能力帮助别人，就这么做了。”

“爱众超市”从厂商以低价批发货品，同时吸纳社会捐赠，把销售货品的盈余用于帮助社会弱势群体。

据了解，“爱众”向社区所有居民开放，9户特困户可以免费领取粮、油等生活日用品，享受“奉献价”；低保户、边缘户可以购买“爱心价”商品即成本价商品。同时，超市以低于市场价的“放心价”物品为企业单位及周边居民包括新市民提供微利服务，社区则将所得利润全部用于支持特困户。

他为什么要选这个名字？

谐音莫问谁，南通不少好心人都留这名

“莫文隋，这不是真实的人名，而是莫问谁的谐音。”昨天下午，南通市宣传部门有关负责人表示，“莫文隋”一名最早出现在上世纪九十年代。

1995年3月，南通工学院一位女大学生多病的寡母不幸去世，生活和学习陷入困境。办完丧事回到学校第三天，这位女大学生意外地收到一笔百元汇款，汇款单附言为“生活补助费”，署名“莫文隋”。此

后，她每个月都能收到“莫文隋”的汇款，还有“要好好学习，成为一个对国家有用的人”的勉励。后来，该位女大学生抱着感恩之心，请求邮局帮助查找“莫文隋”本人，却一直没有成功。当时，此事经媒体报道后一度引起社会的广泛关注。“做了好事不愿留名，使用‘莫文隋’的称呼其实就是在希望对方‘莫问谁’。”从此，“莫文隋”成为南通众多做好事不留名者共同的名字。

加热大提速 A.O.史密斯带“快进键”电热水器全新升级



美国热水巨头 A.O.史密斯，增资5亿打造业内首个低碳节能热水器研发生产基地之后，第一个主打产品全新上市。据了解，这款6系列，不仅延续“带快进键”功能，而且对明星产品的节能技术进行了完善，再次加速行

业升级。

带“快进键”的电热水器 专利技术值得信赖

储水型电热水器预热时间长，洗澡人多水就不够用；即热型电热水器又受制于用电环境和气温，热水量得不到保证。因此，集速热、储热为一体的电热水器一经推出，就在行业内掀起了一股“合2为1”、“快进加热”的潮流。

“电热水器能够集速热和储热两种加热方式于一体，一直都是热水器行业面临的难题。”A.O.史密斯集团

公司副总裁、中国区总经理丁威表示，为攻克这一难题，其全球研发中心历时三年深入了解中国消费者需求，研发了速热/储热2合1电热水器。

之所以被称为“带快进键”的热水器，是因为其特有“速热变容”、“MAX增容”系统。“速热变容”系统中的专利双棒分离技术（专利号：ZL03220700.X），可确保真正实现半胆速热，加热半胆水速度较第二代产品提升至5倍；而“MAX增容”能有效实现接力加热效应，可连续提供多至4倍容量的热水。

这款热水器上市至今获得消费

者认可，并在上市当年获得中国家电研究院颁发的、行业唯一的“影响中国家电技术与消费趋势产品创新”大奖，倍受专家推崇。

全新升级 节能远超一级能效

据悉，升级后的6系列，其热水产出率高达80%以上，远超国家一级能效标准，可谓是突破性的节能升级。

此外，6系列还配置了“实时热水量提示”功能，消费者可透过触控面板，即时掌握热水量，安心享受充沛

和温暖热水。

多个第一

A.O.史密斯成节能技术领袖

这次产品升级，A.O.史密斯又一次证明了自己节能技术领袖的实力。

在近期由中国标准化研究院主办的“2010年度中国节能产品企业领袖榜”颁奖典礼上，A.O.史密斯将储水式电热水器三个升位榜单上的诸多第一全部收入囊中，以及获得全升位中的多项第一，捧得年度中国节能企业领袖奖。

全国统一24小时服务热线：4008288988